SINAVA ILISKIN UYARILAR

Sure 180 dakikadir.
Simav 50 adet ¢oktan secmeli sorudan olusmaktadir.

Her sorunun 5 secenegi vardir ve bunlardan sadece bir tanesi dogrudur. Sectiginiz
yaniti, yamt formundaki kargihk gelen kutunun icini kurgun kalem ile karalamak
sureti ile igaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hi¢ bir igaretleme degerlendirmeye
alinmayacaktir.

Yanhs isaretlenmig 4 yanit 1 dogru yanit:1 gotirecektir. Yanitlar1 bog
birakilan sorularin degerlendirmede olumlu yada olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Her turli elektronik hesap aracinin ve yardimci materyalin (kitap, not, vb.) kul-
lanimi yasaktir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bogluklar: musvette amac ile kullanabilirsiniz.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyle yanitlamaya gecmeden énce biitiin
sorular1 gozden gecgirmeniz Gnerilir.

Gozetmenlerin sinav igerigine iligkin bilgileri yoktur, sorulara iligkin soru sor-
mayiniz.

(“)grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. geyler istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye kalkigan ve kopya verenlerin kimlikleri sinav
tutanagina yazilacak ve bu kigilerin sinavlar gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkiganlar: uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Simav siiresince resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce soru kitapciginizi ve yanit formunuzu gorevlilere

teslim etmeyi unutmayiniz.



Bir byte’lik (8 basamakly) ikili tabandaki sayilardan, diizden yazils: ile tersten yazihisi ayn
olan ka¢ tane vardir?

A) 128
B) 70
C) 64
D) 16
E) 35

Bir torbada 5 siyah, 4 beyaz top bulunmaktadir. Bir cekilis igleminde ayn1 anda torbadan
rastgele iki top ¢ikarilmaktadir. Ancak ¢ekilen toplardan elde bulunan (daha 6nce gekilmis)
top(lar) ile aym renkte olan(lar) torbaya iade edilmektedir. 2. gekilis igleminde ¢ekilen
toplarin ikisinin de torbaya iade edilmesinin olasilig1 nedir?

n &
63
13
63
13
126
38
126
29
126

B)
C)
D)
E)

Oniiniizde 10 basamaktan olugan bir merdiven var. Eger her adim atigta bir veya iki
basamak yukari cikabiliyorsamz ka¢ farkli sekilde tepeye ulagabilirsiniz?

A) 89
B) 55
C) 144
10
o) ()
10!
E)

Bir y11 400’e boliinebiliyorsa artik yil dir. 400’e boliinemeyen yillarin 4’e boliinen ve ayni za-
manda 100’e boliinemeyenleri de artik yildir. Bu tanim geregince, 1985, 1900 artik olmayan
yillara, 1050, 1988, 2000 ise artik yillara ornektirler. Yukaridaki agiklama dogrultusunda
1884 ile 4004 yillar: arasinda, bu yillar da dahil olmak uzere, ka¢ artik yil vardir?

A) 515
B) 531
C) 547
D) 514
E) 530



T+y+z="1, 0<z,y,2<05, z,y,z €N
Yukaridaki denklemin kag tane ¢éztimiu vardir?
A) 12
B) 15

15
C
) ()
7
D
()
15
E
) (7)
Bir dikdortgen kagida hig bir ¢iftinin paralel olmadigi, tiim kesim noktalarinin kagidin icinde

kaldig1 ve her kesim noktasinda yalnizca iki dogrunun kesigtigi 24 tane dogru cizilmigtir.
Kagitta kac tane bolge olugmusgtur?

A) 301
B) 601
C) 625
D) 300
E) Sabit bir say1 degildir, ¢izgilerin durumuna gore degigir.
Cift kollu bir terazinin sadece tek bir tarafinda kullamlabilecek ve agirliklari 1kg’dan

30kg’a kadar tamsayilar olan cisimleri tartmakta kullanilabilecek N adet tamsay1 agirlik
belirlemeniz istenmektedir. N en az kag olacaktir?

A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8
Bay A ve bay B nin de aralarinda oldugu 11 milletvekili i¢cinden kag degisik sekilde 5 kigiden

olugan ve en azindan A ve B isimli milletvekillerinden birini iceren komisyon kurabiliriz?

A) 256
B) 275
C) 296
D) 300
E) 336



[9-11] sorular: i¢in agiklama

Aziz, Sinan, Baris, Yusuf, Abdullah, Umit, Huseyin ve Sikru bir otelde 4 ayr1 odada 2’ser
kisi olarak kalacaklardir. Ancak otelin garip sartlar: vardir:

e (da sakinlerinin ikisinin de isminin sesli harfle bagladig veya ikisinin de sessiz harfle
bagladig1 yalniz bir oda olacaktir.

e Sadece bir odada kalanlarin isimlerindeki harf sayisi ayni olacaktir.
e Bu garip sartlara ek olarak ¢ok kavga eden Umit ve Hiseyin’in farkli odalarda
kalmalar1 gerekmektedir.
Aziz ve Sukri aym odada, Sinan’la Baris farkli odalarda ise agagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Yusuf’la Sinan muhakkak ayni odadadir.
B) Baris ve Hiiseyin ayni odada olabilir.
C) Sinan ve Abdullah aym odada olabilir.
D) Huseyin ve Abdullah muhakkak aym odadadur.

E) Umit ve Yusuf aym odada olabilir.

Hangi ¢ift asla ayn1 odada kalamaz?
A) Sinan - Baris
B) Abdullah - Umit
C) Barns - Yusuf
D) Sinan - Aziz
E) Sikri - Abdullah

Sinan, Siikrii ve Yusuf farkhi odalarda ise agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Baris ve Yusuf muhakkak ayni odadadir.

B) Abdullah ve Hiiseyin muhakkak ayni odadadir.
C) Umit muhakkak ficiinden biriyle kaliyordur.
D) Aziz muhakkak tigiinden farkli bir odada kaliyordur.

E) Bans ve Umit aym odada kaliyor olabilir.



[12-14] sorular: igin agiklama

1’den T7’ye kadar olan sayillar agagidaki sartlara uygun olarak cegitli gekillerde
siralanmaktadir:

e Arka arkaya 3 ¢ift veya 3 tek say:1 yer almayacaktar.
e Bir sayimnin bolenleri her zaman saginda yer alacaktir.

e En fazla bir ¢ift ardigik say1 yan yana bulunabilecektir (6rnegin 2,3,5,1,7,6,4 bu
kurala uymuyor ¢iinkii, hem 2,3 hem de 7,6 ardigik)

izleyen g soruda bu kogullar goz oniinde bulundurunuz.
2'nin yeri icin agagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) 6. ve 7. sira diginda herhangi bir yerde olabilir.
B) 3., 4., 5. veya 6. sirada olabilir.
C) Ya 5. ya da 6. sirada olabilir.
D) 4., 5., 6. veya 7. sirada olabilir.

E) Sadece 5. sirada olabilir.

3'iin 6. sirada yer aldigi kag degisik siralama olabilir?
A) 1
B) 2
C) 4
D) 6

E) 10

4 kacinc: sirada yer alamaz?
A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.

E) 5.



[15-17] sorular: igin agiklama

Onur, Bahadr, izzet, Ebru, Pinar, Adem ve Meltem sinemaya gidiyorlar. Biletlerindeki yer
numaralart H11’den H23’e kadar olan tek numaralardir. Oturug sirasinda agagidakilerin
gozetilmesi gerekmektedir.

e Onur ve Meltem kiis olduklarindan yan yana oturmayacaklar.
e Izzet muhakkak en az bir kizin yania oturacak.
e Ebru'nun yanindakilerden biri ya Adem ya Pinar olacak.

e En baga ve en sona kiz oturmayacak.

Onur H13’e oturuyor ise gére H17’ye agagidakilerden hangisi oturamaz?
A) Meltem
B) lIzzet
C) Adem
D) Bahadir
E) Ebru
Iki kizin yan yana oturmama ve soldan saga Ebru, Pinar, Meltem sirasinda oturmalar:
sartiyla kac degigik bicimde oturulabilir?
A) 1
B) 2
C) 4
D) 6
E) 10
Herhangi iki kizin yer degistirmesinin sorun yaratmadigi, Onur’un en bagta veya sonda
oturmadig1 ve Pinar’in en ortada oturdugu biliniyorsa agagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) lzzet’le Meltem’in arasinda 2 kisi oturmaktadur.
B) Onur ve Adem yan yana oturmamaktadirlar.
C) Ebru’yla Adem’in arasinda 2 kisgi oturmaktadir.
D) Izzet ve Pinar yan yana oturmaktadirlar.

E) Bahadir en basta veya en sonda oturmaktadir.



{a,b,c,d} kuimesinin elemanlar1 arasinda tanimli ® igleminin etkisiz elemam ve her ele-
manin tersi oldugu (yani e etkisiz eleman ise her z € {a,b,c,d} igin £ ® y = e yi saglayan
bir y € {a,b, ¢, d} vardir) biliniyor.

a®@a=b bOd=a, dOa=c

olarak verildigine gore, ((a ®a) ® (b® b)) © ((c ® ¢) ® (d ® d)) isleminin sonucu nedir?

A) a

B) b

C)c

D) d

E) Co6ztim yoktur.

Elimizde N adet gercel say1 var. Agagidaki igleri olasi en kisa zamanda c¢aligacak gekilde

bilgisayara yaptirmak istiyorsunuz. Bu igleri yapacak programlar: ¢aligma siirelerine gore
buyiikten kiigiige (¢ok zaman alacak igten az zaman alacak ige dogru) siralayimmz. [Tim

aritmetik ve kiyaslama iglemleri i¢in bir iglemin gerceklegtirilme siiresinin ayni oldugunu
varsayiz).

I. N saymin en biiyiigiinii bulmak.
II. N sayiy: siralamak.
ITII. N say: arasindan ucunci buyuk sayiy: bulmak.

IV. N saymin ortalamasin ve standart sapmasini bulmak. (standart sapma: Séz konusu
sayr kumesinin her elemaninin ortalamadan farkinin karelerinin toplaminin eleman
sayisina bolinmesiyle bulunan degerin karekokidiir)

A) TV > 11> 1> TII1
B) II >I>1III>1V
C)IMI>II>I>IV
D)II>IV>TIII>I
E)III>I>1I>1IV

Asagidaki say1 dizisinde izleyen ii¢ eleman nelerdir?

1, 3, 7, 12, 18, 26, 35, 45, 56, 69, 83, 98, 114, [?], [?],

A) 131, 150, 170
B) 132, 151, 171
C) 131, 149, 169
D) 131, 149, 168
E) 132, 149, 169



Satrang, bilindigi iizere, beyaz ve siyah diye adlandirilan iki taraf arasinda oynanan ve sansa

dayanmayan bir oyundur. Bir satrang partisi ya taraflardan birisinin kazanmasiyla, ya da
iki tarafin berabere kalmalar: ile biter. Ilk hamleyi beyazlar yaptigl igin egit oyuncular
arasinda bile beyazlarin kazanma olasiligl biraz daha yiiksek olabilir.

AFET, mitkemmel oynayan bir satran¢ programidir. Agagidaki 6nermelerden hangileri
kesinlikle dogrudur?

I. AFET herhangi bir oyuncuyla bir beyaz, bir taraf siyah olmak tizere iki oyun oy-
nadiginda 2 galibiyet alir.

IT. AFET herhangi bir oyuncuyu kendisi beyaz oynadiginda yener.

III. AFET herhangi bir oyuncuyla oynadiginda hangi renk oynarsa oynasin en az be-
raberlik alir.

IV. AFET herhangi bir oyuncuyla biri beyaz biri siyahla olmak iizere iki oyun oynadiginda
ya en az bir galibiyet, ya da en az iki beraberlik alir.

A) Ivell

B) L, II, III ve IV
C) sadece IV

D) III ve IV

E) II ve III

Elimizde A, B ve C diye isimlendirdigimiz ii¢ adet kap var. Kaplarda herhangi bir
anda bir ila on arasinda (bir ve on dahil) tag bulunmalidir. Basglangi¢ durumu da bu
kogulu saglamaktadir. Bir hamle yapmak g0yle tarif edilmektedir: Kaplara konabilecek
tag miktar1 sinirlarina bagh kalmak gsartiyla sozkonusu ti¢ kaptan ikisi secilecek ve bunlara
ya birer tag eklenecek, ya da birer tag cikartilacaktir. Amacimz A, B, C kaplarinda
sirasiyla 5, 6, 7 tag birakmak ise, sonlu sayida hamle ile sonuca ulagabileceginiz kag adet
farkli baglangi¢ pozisyonu vardir?

A) 1000
B) 500
C) 720
D) 360
E) 180
Bir merdivenin bagindasimz. Her seferinde ya %50 olasilikla bir basamak yukar

gikiyorsunuz, ya da %50 olasilikla sigrayip aradaki basamag: atlayarak iki basamak birden
yukar: ¢ikiyorsunuz. 512. basamaga basma, olasilhigimiz yaklagik olarak kactir?

Al
B) %
C) 2
D) 3
E) 2



Elinizde n adet bilardo topu var. Bu toplardan biri hari¢ hepsinin egit agirhkta oldugunu,
farkli olanin ise digerlerinden daha agir oldugunu biliyorsunuz. Elinizde 6lgiim yapmak
icin sadece iki kefeli bir terazi var. Terazinin kefeleri istenildigi kadar bilardo topu ala-

bilmektedir. 5 tartida agir olan bilardo topunu bulabildiginize gore n sayisi en fazla kag
olabilir?

A) 32
B) 48
C) 33
D) 243

E) 96

Agagidaki olasiliklar: biiyiikten kii¢iige dogru siralayiniz:

I. 4 adet para attigimda gelen tura sayisinin yaz sayisindan fazla olma olasilhig.
II. 5 adet para attigimda gelen tura sayisinin yazi sayisindan fazla olma olasiligi.
III. 12 adet para attigimda gelen tura sayisinin yazi sayisindan fazla olma olasiligi.
IV. 100 adet para attigimda gelen tura sayisinin yazi sayisindan fazla olma olasiligi.
A)IV>III>II>1I
B) II>1IV>II>1I
C)I>II>UI>1IV
D) II>I>II>1IV

E) IV>III>I>1I

Mantik, Aristo zamanindan beri bilinen ve gliniimiizde bilgisayar bilimlerinin de temelini
tegkil eden onemli bir bilim dalidir. Kullandigimiz mantik sisteminde agagidaki kosullarin
hangisi gerceklegseydi bu sistemi kullanmamiz i¢in fazla bir neden kalmazdi?

A) Hem dogrulugu hem de yanhsglig: ispatlanabilen bir ifade var olsaydi.
B) Ne dogrulugu ne de yanlighg ispatlanamayan bir ifade var olsayda.

C) A herhangi bir 6nerme olmak iizere “A ya dogrudur, ya da yanhgtir” 6nermesinin
dogrulugu ispatlanamasayda.

D) Herhangi bir 6nermeyi ispatlamak uzun ve zor ig olsaydi.

E) Yukaridakilerden hicbirisi boyle bir gerekce olusturmazdi.



[27-31] sorular: igin agiklama

Agagidaki ii¢ soru ‘ikili agac cizgeler’e iligkindir. Bir ¢izge, noktalar ve bu nokta-
larin bazilarini birbirine baglayan c¢izgilerdan olugan bir kiimedir. Bir cizgeden soz
ederken onemli olan bu noktalarin yeri veya c¢izgilerin uzunlugu degil, hangi nokta-
larin birbirine bagh olduklari, hangilerinin olmadiklaridir. Agag¢ 6zel bir tiir ¢izgedir:
Dongi icermeyen birlesik cizgelere agag demekteyiz. Dongii icermemesi, aym cizgilerden
ge¢cmeden dolagirsak bagladigimiz noktaya donemeyecegimiz anlamina gelir. Birlesik ol-
masi ise, herhangi bir noktadan baglayarak istedigimiz bir noktaya ulasabilecegimiz an-
lamima gelir. Birlegik olan ve dongii icermeyen bir ¢izgede iki nokta arasinda (gegilen
cizgiden bir daha ge¢gmemek kosulu ile) tek bir yol vardir. Bir aga¢ yapisinda noktalardan
biri kok adim alir ve en tepede gosterilir. Kok digindaki her noktanin baglantili oldugu bir
adet atass vardir. Ikili bir agacta bir noktanin en fazla iki ¢ocugu olabilir. Her noktanin
atas1 kendisinden yukarida, cocuklar: ise agagida gosterilir. Kokten bir noktaya ulagmak
i¢in 6nce o noktanin atasina ulagmak gerekir. Cocugu olmayan noktalara yapraek denir,
ayrica agacin herhangi bir noktas: i¢in eg anlamh olarak digim sézctigi de kulanilir.

O/k\O
NN
SN N
VAWAN

Ornek olarak yukarida verilen ikili agacta y ile gosterilen noktalar yaprak, k ile
gosterilen nokta koktir. a noktasi b ve ¢ noktalarinin atass, b ve ¢ noktalar: ise ¢ noktasinin
cocuklaridir. b ve ¢ noktalar1 kardegtir.

Takip eden ug soru i¢in size gu bilgiler verilmektedir:

e Elimizde 1,2, 3,4, 5,6, 7 noktalarindan olugan bir ikili aga¢ bulunmaktadir.

e 2 ile 4’1 birlegtiren yol kok’ten gecmektedir ve her ikisi de kok degildir.

6 noktas1 7'nin altinda bir yerlerdedir (yani 7’den yola gikarak ve hep asag: giderek
6 ya ulagsmak mimkiindur).

1 ile 6 kardegtirler (yani atalar1 aymidir).

5 bir yapraktir.



Soz konusu agacm agagidaki bicimde oldugunu varsaymiz:
®
v o
/ \
/ \

Ayrica aciklama kisminda verilmig bilgilere ek olarak 7’nin kok olmadigini, 1’in yaprak
olmadigini ve 5’in de 1’in solunda oldugunu biliyorsak aga¢ segeneklerden hangisidir?

A) 5
SN,
N,
/\
B) .
N
7 3
N
6 1
N
2 5
C)
N
7 4
AN
1 6
ZaN
5 2
D)

/3\4
I\,
% \

E) Hig birisi

10



So6z konusu agacin bu kez de agagidaki bigimde oldugunu varsayimz:
o
./ \.
./ \. \.
./

Bu kez agiklama kisminda verilmig bilgilere ek olarak 2 ile 4 arasinda tam 3 uzaklik
oldugunu (2 den 4’e giderken tam ii¢ ¢izgiden gegmek gerekiyorsa) ve 1 noktasinin 6’nin
solunda oldugunu biliyorsak, agac segeneklerden hangisidir?

A)
/\
/\ \

e

3
B)
/N
1 6
/NN
3 5

C)
/N
1 6
/NN
4 5

D)
/\
/\ \

e

5
E) Hig birisi

11



Soz konusu agacm bu kez de agagidaki bicimde oldugunu varsaymiz:
A
® ®
RN AN
o ® [
AN

3 noktasimin 4’un ustinde oldugunu ve 6 noktasimin da 1’in solunda oldugu kag¢ agag
vardir?

A) 0

B) 1

C) 2

D) 3

E) 4
Bir agacin derinligi, kok digumden olasi her yaprak digume olan yollardan en uzununun
uzunlugu olarak tanmimlanmaktadir. Derinligi h olan tim ikili agaglar arasinda en az

digiim igereni, m diigiim igeriyor, en ¢ok diigiim igereni de M diigiim igeriyor olsun.
h > 0 olmak kogulu ile (M, m) say:1 ¢ifti A cinsinden nasil ifade edilir?

A) (h+1,2h 1)
B) (h+ 1,20%1)

(

(

C) (h+1,21 1)

D) (2h+1,2" —1)
(

E) (2h +1,2M1 —1)

Bir 2 — 3 agaci, yapraklar digindaki digiimlerinin (noktalarmin) mutlaka iki veya g
cocuk sahibi olduklar1 ve tiim yapraklarin kokten egit uzaklikta oldugu bir agac turudur.
Agagidakilerden hangisi 9 yapraga sahip olan bir 2 — 3 agacinin i¢ diigiimlerinin (yaprak
olmayan digiimlerinin) sayis1 olabilir?

A) 5
B) 6
C) 7
D) 8
E) 9

12



[32-36] sorular: igin agiklama

Bir “yeniden yazma” kurali, P ile Q herhangi iki dizi olmak tzere P — Q geklinde
gosterilir ve verilen bir S dizisi tizerinde soyle uygulanir:

S’nin bir P altdizisi varsa bu altdizi Q olarak degistirilir ve boylece yeni bir dizi elde
edilir. S’nin birden fazla P altdizisine sahip olmasi durumunda bunlardan herhangi biri
(yalmzca bir tanesi) degigtirilebilir.

S’nin bir P altdizisi yoksa P — Q kurali § tzerinde uygulanamaz boylece S aynen
kalir.

Ornek: Yeniden yvazma, kurali 00 — O olsun. Bunun $011100011001$ dizisine bir kez
uygulanmas: sonucunda $01110011001$ veya $01110001101$ dizisi elde edilir.

Diziler verilirken her iki ucu $ semboliyle igaretlenmis olacaktir. Dizilerde 0 ve 1
sembollerinin yanisira, w, x, y, z, * gibi yardimci semboller de bulunabilecektir.

Yeniden yazma kurallarindan bir kiime olugturabiliriz. Bu kiimeyi kullanarak muzip
arkadagimiz Oyunbozan’in da “yardimiyla” verilen bir S dizisini agagidaki iglem adimlarini
tekrarlayarak bagka bir diziye doniistiirebilirsiniz.

Oyunbozan kiimedeki uygulanabilir kurallardan birini kendi keyfine gore seger. (Onun
sizin iginizi kolaylagtirmak gibi bir derdi yoktur. Aksine zorlastirmaya caligabilir.)

Siz Oyunbozan’in sectigi kurali elinizdeki dizi tizerinde uygularsiniz ve olugan yeni diziyi
bir sonraki adimda kullanmak iizere saklarsiniz.

Kiimedeki kurallardan higbiri uygulanamiyorsa iglem kendiliginden durur. Ayrica, siz
istediginiz diziyi elde etmigseniz iglemi durdurabilirsiniz.

Ornek: Kurallar kiimesi {00 — 0,1 — *} olsun. Bu kurallar kiimesinin yukarida
anlatildig1 gibi uygulanmasiyla $011100011001$ dizisi $0***0**0*$ haline doniigtiuriliir.

Verilen bir dizideki biitiin 0’lar1 1 ve biitiin 1’leri 0 olarak degigtirmek istiyoruz. Ornegin,
$0110011000%$ dizisi $1001100111$ haline doniigmelidir. Bunun icin kullanabilecegimiz
kurallar kiimesi hangisidir?

A) {0—>1,1—-0}

B) {0 »x,1—0,x—1}

C){0—-x,1—>y,x—1 y—0}

D) {$0 — $x0, $1 — $x1, x0 — 1x, x1 — 0%, x$ — $}

E) {$0 — $zx0, $1 — $zx1, x0 — 1x, x1 — 0%,
x$ — y$, 0y — yo0, 1y — y1, $zy — $}

Agagidaki kurallar kiimesi $x0011101001110$ dizisine uygulaninca elde edilen sonug nedir?

{ x0 — 0y, x1 — 1z, x$ — $,
yOo — 1x, y1 — 0%, y$ — §,
z0 — Oy, z1 — 1y, z$ — $ }

A) $0111000011100$
B) $0111101011100$
C) $0011101011100%
D) $0011000011100$
E) $0111000011110$

13



Agagidaki kurallar kiimesini dikkate aliniz.

{ w0 — Ow, w1 — 1x, w$ — §,
x0 — *x, x1 — 1%, x$ — y$,
*y — y0, 1y — z1,
0z =0, 1z > z1, *z >z }

Bu kurallar kiimesi $w0001110110001100$ dizisine uygulanarak $000111111100$
sonucu elde edilmigtir. Bu siirecte *z — z kurali ka¢ kez uygulanmigtir?

A) 3
B) 4
C) 6
D) 7
E) 8

Verilen bir dizideki ardigik 1’lerden olugan her bir blogu * semboliiyle degistirmek istiyoruz.

Ornegln $x100110111100011$ dizisi $*x00%0*000*$ haline doniigmelidir. Bunun i¢in kul-

lanilacak kurallar kiimesi, bir kural eksigiyle agagida verilmistir. ile gosterilmig
eksik kurali bulunuz.

{ %0 — 0x, x1 — *y,

x$ — $, y$—>$}

A) y1 — 1y
B) yi—y
C) y1 — xy
D) 1y —» y1
E) 1y — *

Verilen bir dizideki butun 0’lan sol tarafta, butun 1’leri sag tarafta toplamak istiyoruz.
Ornegin $w0111001101$ dizisi $0000111111$ haline gelmelidir Bunun i(;in kullamlaca,k

bulunuz.

{ w0 — Ow, wl — 1x, w$ — §,
1x0 — 01x, 1x1 — 11x, x$ — y$,
ly — y1, Oy — z0,

$z —>$ }

A) 1z — 1x
B) 1z —» z1
C) 1z — z0
D) 1z — xy
E) 1z — 1y
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[37-38] sorular: igin agiklama

Bir dis dispanserinde aym yetenekte iki dig doktoru vardir ve kendi odalarindaki disci
koltuklarinda hasta kabul etmektedirler. Hasta kabuliinii diizenlemekten sorumlu sekreter
Ayten hanim ertesi giinuin randevu defterinde su bilgileri gormektedir:

HASTANIN DiSPANSERE | KOLTUKTA KALACAGI
ADI GELIS ANI SURE (SAAT)

G. Ucoluk 12:00 3

H. Oguztuzun 12:00 1

F. Polat 12:00 13

M. Turhan 13:00 25

. Pembeci 13:30 2

A. F. Tamur 14:30 :

H. Toroslu 15:30 1%

A. Arslan 16:30 3

Ayten hanim, dispansere gelen bir hastay: bekleme salonunda diledigi kadar beklete-
bilmekte ve dig doktorlarindan bog olan birisinin odasina yollayabilmektedir. Ancak her-
hangi bir dig doktorunun odasina giren hasta tabloda belirtilen siire iceride kalacaktir.
Tedavi bagladiktan sonra koltuktaki hasta ‘beklemeye’ alinamamaktadir. Ayrica tedavi,
baglanilan koltukta, baglayan doktor tarafindan, kesintisiz siirdiriliip tamamlanmak du-
rumundadir.

Ayten hanimin ¢ok akilh davranmasi durumunda, tiim hastalarin tedavileri en erken ne

zaman tamamlanmig olabilir?
A) 19:00
B) 19:30
C) 20:00
D) 20:30
E) 21:30
Hastalarin bekleme salonunda gegirdikleri zamana ‘bekleme siiresi’ denmektedir. Ayten

hanimin elinden gelenin en iyisini yapmasi durumunda agagidakilerden hangisi, yaklagik
olarak, minimum ortalama bekleme siiresini vermektedir?

A) 30 dakika
B) 37.5 dakika
C) 41.4 dakika
D) 45 dakika
E) 78.75 dakika
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Kugbakig: bakildiginda dikdortgen bigiminde olan bir kentte Kuzey-Guney dogrultusunda
birbirine paralel n tane yolu, dik olarak, yine birbirlerine paralel Dogu-Bat1 dogrultusunda
n tane yol kesmektedir. En uzak Giineybat: noktasindan en uzak Kuzeydogu noktasina
kogan bir kigi, kural geregi, herhangi bir anda ya kuzeye ya doguya kogmak zorundadir

(Giiney veya Bati istikametinde kogmasina izin yok!). Bu kigi kogusunda kag¢ farkli yol
izleyebilir?

A) 22n
» (7)
C) n!
D) n?

n(n+1)
2

n sonsuza yaklagtiginda, 2V fonksiyonu

A) logon’dan daha hizli, ancak y/n’den yavag biiyiir.

E)

B) /n’dan daha hizli, ancak n’den yavag biiyiir.
C) n’dan daha hizli, ancak n?’den yavag biiyiir.
D) n?’dan daha hizh, ancak v/2"'den yavasg biiyiir.
E) v/2"dan daha hizli, ancak 2"’den yavag biiyiir.

Dizeg soyut olarak agagidaki kurallarla tanimlanmaktadir:
1. € (bos dizeg) bir dizegtir.
2. U(s,X) bir dizegtor.
3. V(U(s,X)) =s
4. R(U(s, X)) =X
Yukarida s bir herhangi bir dizeg, X herhangi bir semboldiir.
Ornegin
R(V(U(U (e, X),Y))))
= R(U(¢, X)) [Kural 3]
=X [Kural 4]
Agagidakilerden hangisi yukaridaki dort kural tarafindan tiretilemez?
A) RUU(e,X),Y)) =Y
B) V(U(e €
C) U(V(U(e,X)),Y) bir dizegtar.
D) R(U(V(U(e, X)),Y)) =Y
E) U(V(s),X))) = s

, X)) =
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[42-44] sorular: i¢in agiklama

Yugit, bilgisayar programlarinda sikca kullanmilan bir veri yapisidir. Bir yigit kullanmilarak
yapilabilecek iglemler atma ve alma iglemleridir. Atma iglemi verilen elemani yigita atar.
Alma iglemi, yigitdaki elemanlardan en son atilmig olanini yigittan cikarir ve verir.

Asagidaki satirlarda bir yigit1 (e1, eq, e3...) seklinde gosterecegiz. () bog bir yigita
kargilik gelmektedir. (e, ez, e3) yigitina at(x) iglemini uygularsak yigit (z, eq, ez, e3) haline
gelir. (e1, es, e3) yigitina al iglemini uygularsak yigit (es, e3) haline gelir. Bog bir yigita al
iglemi uygulamak hata verir.

Takip eden ti¢ soru icin baglangicta bog bir yigitimizin oldugunu ve bu yigita 6 adet
atma veya alma iglemi uygulandigim varsayimz. Iki kere {istiiste alma iglemi yapilmadigini
ve ¢ kere ustiiste atma iglemi yapilmadigini bilmekteyiz. Yigita atilanlar birden yediye
kadar olan sayilardandi ve yigita bir say1 birden fazla (sonradan alma islemi yaptiysak
bile) atilmadi. Yigit bogken alma iglemi de yapilmadi.

4. iglem bir atma iglemi ise, toplam kag adet atma iglemi yapilmig olabilir?
A) 3 veya 4
B) 4 veya 5
C) 4
D) 5
E) 3, 4 veya 5
Yigita atilan sayilar kiiciikten biiytlige siralanmigsa, ve ikiden yediye kadar olan tiim asal

sayilar birer kere yigita atilmigsa, bu alt1 iglemin sonunda yigitin durumu asagidakilerden
hangisi olamaz?

E) Yigit bu durumlarin hepsinde olabilir.
Yapilan alt1 iglemin sonucunda yigitin durumu (2, 6) ise ve Beginci iglemin at(4) oldugu
biliniyorsa agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 3. iglem kesinlikle bir al iglemidir.

B) at(2) islemi 4. iglem olmahdir.

C) 2. islem at(6) olabilir.

D) 1. islem at(6) olabilir.

E) Yukaridakilerin hepsi yanhgtur.
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Asagidaki program parcasiin ¢aligmasi sonucu m’nin degeri ne olur?

m:=0;
n:=30;
for a:=1 to n do
for b:=a to n do
for c:=4 to b do
m:=m+1;

A) 7254
B) 15318
C) 12640
D) 13450

E) 12125

for i:=1 to 5 do

for j:=1 to 5 do

ali,jl:=[777777];

caligtiktan sonra, a dizisinin icerigi

o 1o o (o |-
jen il Neo B e BN B VRN Nen]
O 1o |lw (oo
[l N K= R ==l N ]
(2 Nen B Nen B e B Nen]

olsun. (Segeneklerdeki div iglemi, sol tarafin sag tarafa tamsayi olarak béliimiinii; mod
iglemi ise sol tarafin sag tarafa tamsay: boliimiinden kalani verir. Ornegin: 17 div 5
igleminin sonucu 3, 17 mod 5 igleminin sonucu 2 dir.)

A) i=]

B) (i div j)*ix(j div i)

C) ((d mod j) + (j mod 1)) mod (2%i)
D) ((i mod j) + (j mod i))/(2xi)

E) ((i mod j) * (j mod i)) mod (2%i)
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var
a: array [1..20] of integer;
k,i:integer;

begin
k:=0;
for i:=1 to 9 do read(alil);
i:=1;
while a[i]<>0 do
begin
i:=alil;
k:=k+1;
end;
writeln(k);
end.

Asgagidaki girdi i¢in yukaridaki programin ¢iktisi ne olur?
24073895686

A) 44
B) 9
C) 8
D) 1
E) 7

[48-50] sorular: i¢in agiklama

Agagidaki programin ¢aligtirildigini varsayiniz:

const
matris:array[0..4,%a’..’e’] of integer =
((2,3,1,0,4),
(0,0,1,2,0),
(4,0,0,0,1),
(1,2,3,4,0),
(0,0,0,0,4));
var
girdi: string[100];
konum,i:integer;

begin
konum:=0;
readln(girdi) ;

for i:=1 to length(girdi) do
konum:=matris[konum,girdil[i]];
writeln(konum) ;
end.
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Girdinin

babaca
olmasi durumunda ¢ikt1 nedir?
A) O
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4

Girdinin

abcdacabceabcaabcdacabceabcaee
olmas1 durumunda ¢ikt1 nedir?

A) O

B) 1

C) 2

D) 3

E) 4

O ve A in a,b,c,d harflerinden birisi oldugunu ve girdinin
OAC

bi¢iminde oldugunu biliyorsunuz. Ayrica O yerindeki harfin alfabede A yerindeki harften
daha Once geldigini de bilmektesiniz. Cikt1 agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4
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